



国内统一刊号
CN61—0831/G

西安文理学院报

XI'AN UNIVERSITY

重德 篤學 躬行 崇高

第180期
(总第371期)
2019年9月30日



微信扫码 关注更多新闻

主办:中共西安文理学院委员会

西安文理学院报编辑部出版

新闻热线:(029)88215667

投稿邮箱:xawlxyb@126.com

学校深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯 近日,学校持续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实中央和市委关于主题教育的总体要求,统一思想,凝心聚力,推进学校各项工作更好更快发展。

9月16日下午,学校在明德楼A区报告厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作推进会,中共西安市委巡回指导组组长王作权、副组长顾晋出席会议对主题教育工作进行指导。校长陈刚主持会议。党委副书记、副校长李忠良解读了学校“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案,重点对学习教育进行详细安排。

党委书记向荣强调,要深刻认识主题教育的重大意义,把开展主题教育作为当前和今后一个时期的首要政治任务,精心组织,确保高标准开局、高质量推进。要紧扣主题教育守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,全面领会习近平总书记系列重要讲话精神,突出党的政治建设,紧扣立德树人根本任务,健全全员全过程全方位育人的体制机制,努力做到学思用贯通、知信行统一,确保实现“理论学习有收获、思想

政治受洗礼、干事创业敢担当、为师为生解难题、清正廉洁作表率”五个具体目标。

9月16日至25日,学校主题教育读书班相继开展了“不忘初心、牢记使命”多场集中学习会,分别围绕“党的政治建设”“党的组织建设”“廉政建设与作风建设”“教育与教学”“师德师风建设”等主题开展了集中学习。学校各党总支按照校党委《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》要求及精神,结合工作实际,制定学习方案和计划,明确学习要求,集中开展为期一周的主题教育学习。

9月20日上午,省委第二批主题教育巡回督导组副组长、省委直属机关工委副书记熊晖一行6人莅临学校指导“不忘初心、牢记使命”主题教育。党委书记向荣介绍了学校党组织基本架构,着重从党委统抓、超前谋划、聚焦主线、把握着力点、坚持问题导向、统筹推进和氛围营造七个方面,汇报了学校主题教育阶段性工作。

督导组通过听取汇报、座谈交流、查阅资料等形式对学校主题教育动员部署、学习教育开展、贯彻落实习近平总书记

关于高等教育的重要论述等情况进行了全面的检查指导,并就加强基层党组织建设、主题教育的深入推进、基层调研课题等相关工作进行了深入指导。

熊晖充分肯定了学校主题教育的开展情况,认为学校领导班子对主题教育高度重视,政治站位高、思路清晰、行动迅速、安排周密、严格规范,能紧密结合高校的特点,因地制宜开展教育工作,内容丰富、特色鲜明,符合中央和省委对第二批主题教育的要求。

熊晖强调,一要提高思想认识、提高政治站位,原原本本按照中央和省委的要求,扎实做好各阶段工作,力争取得实实在在的效果;二要深入细致开展好基层调研,要检视问题,做好研究,找出症结,以“关键少数”为牵引,着力做好广大党员的教育管理,体现全面从严治党根本要求;三要充分利用高校师资和科研优势,为主题教育的开展提供强大的理论支撑,发挥智库作用,为西安的追赶超越作出应有的贡献。

向荣表示,学校将牢牢把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,按照督导组提出的意见建议和指出

的问题,结合学校实际,坚持高标准、严要求、常自省,做到抓根本、强能力、破难题,真正把中央、省委和市委的部署要求落实好,扎扎实实地推进主题教育工作,确保主题教育取得实效。

9月25日上午,学校“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班围绕“师德师风建设”主题开展集中学习。市委巡回指导组组长王作权,副组长顾晋等一行7人前来指导学习,校领导、相关职能部门负责人参加了学习。

听取了大家的领学和交流感想后,校长陈刚在讲话中表示,学习活动往深里学、实里学,关键是要往细里做,要在具体工作中更快地落实到位,进一步细化和执行文件制度。

党委书记向荣在点评中对大家的学习态度和效果予以充分肯定。他指出,要通过学习提高认识,提升思想领悟,要注重学以致用,边学、边悟、边思、边改。在集中学习后,要继续利用业余时间自学,深刻领会习近平总书记论述中的思想要求,找出存在问题,推进学校加快内涵发展。

(党委宣传部)

学校隆重召开庆祝第35个教师节暨表彰大会

本报讯 9月10日下午,学校在大礼堂隆重举行庆祝第35个教师节暨表彰大会。全体校领导出席大会。受表彰人员、教授、博士代表,全体科级及以上干部,学生代表共约800余人参加了大会。校长陈刚主持会议。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。教师代表庄严宣誓:忠于党的事业,做“四有”好老师,为党和人民教育事业努力奋斗!

大会对过去一年当中推动学校教育事业快速健康发展做出积极贡献的优秀教师、杰出科技工作者和先进教育工作者、“从教三十年”教师进行了表彰。校领导为受表彰者颁发了奖杯、证书及奖金。

大会首先表彰了西安文理学院最美思政课教师、优秀思政课教师。大会表彰了潜心教学科研工作并取得优异成绩的教师。其中包含2019年国家自然科学基金项目,2019年国家哲学社会科学基金项目,2019年全国教育科学“十三五”规划教育部重点项目,教育部人文社会科学研究项目,2018年陕西省科学技术奖二等奖、三等奖,2018年省级虚拟仿真实验教学项目,2018年省级优秀教材二等奖,陕西省首届课堂教学创新大赛三等奖、优秀奖,省级高校辅导员工作研究项目,陕西省高校心理健康类赛事,学校第八届教育教学成果奖特等奖,学校首届课堂教学创新大赛一等奖,学校2018年青年教师教学竞赛特等奖,学校“四好”思政示范课教学标兵、能手、骨干,学校课程思政大练兵教学标兵、能手、骨干的获得者。

大会表彰了荣获国家、省、市各项殊荣的教师。其中包含陕西省“工人先锋号”、西安之星、西安市最美教师、西安市优秀处级干部,学校2018—2019年度“师德建设先进集体”、“师德标兵”、“师德先进个人”。

大会表彰了在省、市各项竞赛中获奖的指导教师。其中有全国大学生数学建模竞赛国家级和省级奖项、中国大学生计算机设计大赛国家级奖项、国家级大学生创新创业训练计划项目、2019年第十二届“挑战杯”陕西省大学生课外学术科技作品竞赛等。

大会还表彰了深受学生爱戴的教学一线教师。其中包含67名学校2018—2019学年度“优秀教师”,51名2018—2019学年度“先进教育工作者”,及60名“从教三十年”的教师代表。

优秀教师代表学前教育学院教师乔全龙、学生代表2018级小学教育专业学生席千童分别在发言中表达了对教师职业的热爱和尊师重道的感激之情。

校党委书记向荣在讲话中,代表校党委、行政向辛勤工作在一线的教学、科研、管理、服务一线的广大教职工致以节日的问候!向广大离退休老教师、老同志表示衷心的感谢!向从教三十年以及获得表彰的全体教师表示热烈的祝贺和崇高的敬意!他指出,建校以来一代代文理人自强不息、艰苦奋斗,逐步形成了“携手奋进、励精图治、包容创新”的办学文化,学校各项事业稳步提升。他勉励全体教职工按照学校第三次党代会确定的奋斗目标,以德育人,修身立德,塑造崇高人格魅力;以学启人,厚积薄发,铸就过硬专业本领;以文化人,春风化雨,构建和谐育人生态。

陈刚在总结中希望受到表彰的同志,继续发扬成绩,再接再厉,再创辉煌。希望全校广大教育工作者以他们为榜样,爱岗敬业,甘当人梯,勇于探索,富于创造,为培养适应现代经济、社会发展的高素质人才,为建设高水平城市大学做出自己不懈的努力。

学校举行2019年开学典礼暨军训汇报表彰会



本报讯 9月20日下午,学校在西操场举行2019年开学典礼暨新生军训汇报表彰会。校领导、军训基地负责同志,校内各职能部门负责人,二级学院负责人在主席台就座。教职工与学生代表参加了典礼。党委副书记、副校长李忠良主持典礼。

在雄壮的国歌声中,军训汇报表演开始。13个行进方队整齐划一,步伐矫健地依次经过主席台,接受检阅。在汇报表演环节,男生刺杀操、军体拳等方队进行了表演,举手投足虎虎生风。掷地有声的口号、刚劲有力的招式,尽显军人本色。女生分列式、擒敌拳、军体拳等方队青春洋溢、靓丽灵动,博得全场热烈掌声。经过两周不畏烈日、不畏风雨地艰苦训练,2019级新生精彩的表演赢得场内师生们的一致好评,也展示了他们良好的形象和精神风貌。

汇报表演结束后,军训领导小组副组长、校务委员郭瑞宣读了嘉奖通令,对十三个优秀连队和一百五十二名优秀学员进行表彰。其中,授予文学院女生一营一连、师范学院女生二营十三连“文理巾帼号”,授予外国语学院女生一营三连、机械与材料工程学院男生三营一连“文理团结号”,授予学前教育学院女生二营十四连、艺术学院男生二营十七连“文理竞争号”,授予生物与环境工程学院女生二营十一连,历史文化旅游学院四营十一连“文理自强号”,授予信息工程学院男生三营四连、经济管理学院女生一营八连“文理励志号”,授予化学工程学院女生二营十连、马克思主义学院男生二营十二连、体育学院男生四营九连“文理拼搏号”。

与会领导为军训先进集体、个人代表授旗并颁发了奖牌。向荣代表校党委向军训基地赠送了锦旗。新生代表2019级学前教育专业韩文琪同学发言表达了对大学生生活的美好向往与期望;在校学生代表2016级信息与计算机专业李依涵同学、泰国留学生代表赵国珍同学发言表达了对新同学的欢迎,与他们分享了各自在校求学的经历

及所感;教师代表舒荣表达了对新生的殷切期待,同时也祝愿新生们能够在学校拥有一段美好的求学时光。

校长陈刚以《不负韶华 青春无悔 争做卓越的理文人》为主题,首先代表全体师生员工,欢迎来自祖国各地的3543名新同学融入文理怀抱,祝贺同学们开始大学学习新征程。他寄语新生,西安文理学院是一所有着厚重历史文化的本科院校,也是一所育人成就卓著,发展前景十分光明的本科院校,勉励大家在在校期间,要珍惜时光,刻苦求知,努力成长为各行各业的中流砥柱。并对新生提出四点希望:一是成为传承奋斗精神的理文人;二是成为心怀感恩的理文人;三是成为刻苦求知的理文人;四是成为勇于实践和创新的理文人。

典礼尾声,在国旗的掩映下,全体师生起立激情同唱《歌唱祖国》。伴随着《解放军进行曲》,军训汇报表演暨开学典礼圆满结束。

(党委宣传部)

光荣榜

信息工程学院参赛队在2019中国高校计算机大赛网络技术挑战赛中获得佳绩

本报讯 9月14—15日,2019“中国高校计算机大赛—网络技术挑战赛”决赛在浙江温州大学举行。该赛事历时半年时间,有计算机网络工程、物联网工程等相关专业的313所院校的1206个参赛团队和4903名学生参加比赛,经过第一阶段的网上专家匿名评审最终有84支团队进入决赛。

由我校信息工程学院学生田建章、雷夏林、王克英同学组成的决赛团队,在学院领导高度重视和大力支持下,在物联网工程专业雷伟军教授、李浩博士的精心指导下,经过现场汇报、讲解、实物演示和回答专家评委提问等环节激烈角逐,最终我校参赛队获得本次挑战赛的全国二等奖,我校总排名为第14名。这也是我校参加该赛事以来取得的最好成绩。值得一提的是,世界著名的网络公司还将择优推荐本次获奖学生在其公司和与其优秀的合作伙伴处获得实习和就业的机会。

文学院学生在第十一届全国大学生广告艺术大赛中喜创新高

本报讯 近日,第十一届全国大学生广

告艺术大赛获奖结果揭晓,文学院学生在第十一届大赛中成绩喜创新高。

全国大学生广告艺术大赛是由中国高等教育学会、教育部高等学校新闻与传播学类专业教学指导委员会主办,全国大学生广告艺术大赛组委会组织,中国传媒大学、大赛文化传播(北京)有限公司承办的全国高校文科大赛。大赛是全国规模最大、覆盖高等院校广、参与师生人数多、作品水准高的国家级大学生赛事。文学院广告学专业教师郑玲指导的《醒食眼养生轻饮新品策划》获得全国二等奖,由文学院广告学专业教师高焱指导的《Security危机解除》海报获得全国优秀奖。这不仅是文学院大赛参赛史上实现了国家级奖项名次零的突破,探索创新实践教学工作的又一硕果,也是我校迄今为止参加此项赛事的最优成绩。

我校学生在第二届“航天天绘杯”高分北斗技术与应用解决方案大赛中取得突破

本报讯 9月10日,第二届“航天天绘杯”高分北斗技术与应用解决方案大赛在西安落幕。我校信息工程学院学生取得了首次参赛就成功入围决赛的优异成绩。本届大赛以“高分+北斗,融创智用”为

主题,旨在提升高分辨率地对地观测技术与应用的广度和深度。比赛自2019年6月启动以来,受到了国内高分从业者、应用行业及相关政府机构的广泛关注。经大赛组委会资格审查和专家预选评审,共有武汉大学、西安电子科技大学、西安文理学院等单位的作品入围决赛。通过比赛,我校师生对高分北斗技术及应用有了新的认识,积累了宝贵的参赛经验,为后续的学习和研究打下坚实的基础。

我校侨联荣获2019年陕西省侨联系统先进集体

本报讯 9月9日上午,在陕西宾馆大礼堂举行的陕西省第八次归侨侨眷代表大会上,我校侨联荣获“陕西省侨联系统先进集体”奖牌和证书。

我校侨联在学校党委的领导和统战部帮助下,上级领导部门支持下,开展了一系列积极健康向上的有益活动,组织成员深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。积极与省市侨联联系,主动关心老侨新侨在学习和生活和工作中的困难,团结并带领广大成员努力为学校的发展建言献策,积极加强与海外社团的联系,为学校高端人才引进和学科发展搭建起沟通海外人士联谊的平台。配合省委统战部组织港澳台的中小学生在关天书院参观学习,接受中华民族优秀传统文化教育和“一带一路”历史文化的熏陶,受到省市统战部门和侨联领导的好评。

校企合作享资源 互惠共赢同发展

——企业家进校园活动在我校启动

本报讯 9月26日上午,由市工商联和西安文理学院主办,西安高新区工商联协办的企业家进校园活动在西安文理学院启动,活动主题为校企合作享资源,互惠共赢同发展。西安优势物联网科技有限公司董事长孙长征等77名优秀企业家走进校园,共谋校企合作发展。西安市政协副主席、市工商联主席王欢畅,西安市工商联副主席张春莹,市工商联企业家协会主席许亮、闫伟、陈笑、陈立强、张建华、魏博、何志方,市总商会副会长王勇、孙茵、崔荣华、王方胜、辛军山、市教育局、市科技局、高新区相关负责人,西安文理学院党委书记向荣,校长陈刚,副书记、副校长李忠良出席活动。学校相关部门负责人、师生代表共计200余人参加了活动。副校长王晓萍主持仪式。

陈刚代表学校对嘉宾的到来表示热烈的欢迎。他讲到,西安文理学院是西安市政府主办的唯一一所本科院校,学校一直坚持地方性、应用型、开放式办学,重视校政、校企合作,并有一定的影响力和成就。他表示,学校将为企业创造开展合作的优越条件,希望学校和企业共建二级学院、专业、实习实训基地、实验室、研发中心;开展定制班、共同申报政府项目、互聘研究人员、承接培训任务等方面开展合作。学校将与各位企业家携手合作,努力实现共赢,共同为西安国家中心城市和国际化大都市的建设做出更大的贡献。

与会领导与企业家代表共同为企业家进校园活动启动按钮。

企业家讲诚信,守商道,重创新,勇开拓,尚开放,敢担当的精神是学生学习的榜样,学校聘请参加进校园活动的77名企业家担任学校的教学顾问。陈刚向企业家颁发了办学顾问聘书。

仪式上,签订了“明德门文化艺术创意小镇合作协议”等18份企业与学校的合作框架协议,为“西安市工商联民营企业高质量发展服务中心”等4个产学研平台进行了揭牌。

西安文理学院学前教育学院院长蔡军、文化旅游学院院长张天社、天朗伟业控股集团有限公司董事长孙茵、荣华控股企业集团董事长崔荣华分别发言。分别介绍了学院与企业的基本情况,共同表达了校企合作的热烈期盼与合作展望。

王欢畅在讲话中表示文理学院以“建成特色鲜明的高水平城市大学”为目标,吸引了越来越多企业家和社会各界的关注。“西安市工商联民营企业高质量发展服务中心”的建成,也开启了文理学院和工商联互惠共赢发展工作的新起点。他希望校企合作过程中要真正发挥好企业家作用;要充分利用好文理学院人才优势、科研优势、学科优势;学校和企业要立足合作,放眼未来,相互理解尊重,相互促进支撑。并表示市工商联一定搭好平台,做好相关的服务。希望通过文理学院与企业家的校企合作实践总结出有指导意义和推广价值的经验。

启动仪式结束后,西安文理学院企业家大讲堂“聆听我们的故事,追逐你的梦想”第一期讲座开讲,由大方集团(西安)控股有限公司董事长王方胜为300余名师生作了题为《唯有坚定前行,方可手摘星辰》的讲座。

(党委宣传部)